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Vážení občané,

ani jsme se nenadáli a už tu zase máme poslední měsíc v roce. Měsíc, který s sebou zpravidla přináší výrazné ochla-
zení, často doprovázené sněhovými vločkami, na které se mnozí z nás z různých důvodů tolik těší či naopak netěší, 
ale také mnohdy již méně oblíbené nekonečně dlouhé zimní večery. Prosinec je však i měsícem, v jehož závěru 
slavíme snad ty nejkrásnější svátky v roce, kterými jsou Vánoce. 

Pro všechny školáky jsou vánoční svátky ve spojení s prázdninami a zimními radovánkami vítaným dárkem za ně-
kolikaměsíční školní „útrapy“. Vánoce jsou časem, kdy si připomínáme tradice a kdy znějí koledy. Ani na to bychom 
neměli zapomínat. Proto stejně jako v předcházejících dvou letech i letos chce Obecní úřad přispět alespoň málem 

k nastolení sváteční nálady v naší obci. První adventní neděli jsme proto společně s mnohými z Vás slavnostně rozsvítili Vánoční strom 
u Obecního úřadu, který spolu s ručně vyřezávaným betlémem krášlí naší obec již třetí adventní a vánoční období. Před samotnými 
vánočními svátky nemůže chybět ani tradiční Vánoční koncert, tentokráte v petrovickém kostele. 

Věřím, že i letos si najdete v tom vrcholícím předvánočním domácím shonu chvíli času a přijdete se mimo jiné zaposlouchat do krás-
ných vánočních melodií. Tímto Vás na vánoční koncert srdečně zvu.

Závěrem, stejně jako v minulých létech, bych rád využil posledního úvodního slova v tomto roce a poděkoval všem, kteří svoji pílí, 
nasazením a prací přispěli v roce 2013 k tomu, aby naše obec byla zase o malinko hezčí a příjemnější pro spokojený život nás všech.

Marian Lebiedzik, 
starosta obce

ZPRAVODAJ
Petrovice ● Dolní Marklovice ● Závada ● Prstná

Prosinec – 6 / 2013 www.petroviceuk.cz

1

SLOVO STAROSTY

ZPRAVODAJZPRAVODAJZPRAVODAJZPRAVODAJ

V první adventní neděli 1. prosince se 
s blížící 17. hodinou začala zaplňovat pří-
chozími prostranství u Obecního úřadu. 
Kroky více než tří stovek dospělých i dětí 
směřovaly k slavnostně ozdobené jedlič-
ce a instalovanému, ručně vyřezávanému 
betlému. Zde je již vítaly koledy a vánoč-
ní písně v podání dívčí cimbálové muziky 
Iršava, které byly předzvěstí, že zde pro-
běhne, již potřetí v historii naší obce, 
slavnostní rozsvícení Vánočního stromu. 
Chybět nemohly ani stánky, které nabízely 
mimo celé řady vánočního zboží či hraček 
pro děti, také celou řadu pochutin, které 
k vánočnímu období patří a velice dobře 
poslouží k zahřátí. V průběhu adventního 
odpoledne rozdávaly děti místní základní 
školy přítomným malé dárečky.

Vlastní program, který doprovázel letoš-
ní akt rozsvícení Vánočního stromu, začal 
v 17 hodin, kdy moderátorka Radka Vese-
lá přivítala všechny přítomné a seznámila 

je s programem slavnosti. Poté s krátkým 
proslovem vystoupil starosta obce Marian 
Lebiedzik, který mimo jiné vyjádřil přání, 
aby i v současné uspěchané a hektické 
době se z předvánočního období nevytrá-
cela sváteční nálada, se kterou měli spoje-
ný advent naší předci. K připomenutí toho, 
že se blíží Vánoce – svátky klidu a míru by 
podle starosty mělo přispět i slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu. V závěru své-
ho vystoupení popřál všem krásné a spo-
kojené svátky a vše nejlepší v novém roce. 

Poté se představili se svým vystoupením 
děti z petrovické základní školy a cimbálo-
vá muzika Iršava s vánočními melodiemi 
a písněmi. V 18 hodin přišla chvíle, na kte-
rou se na první pohled těšili jak přítomné 
děti, tak i dospělí. Moderátorka začala 
s odpočítáváním posledních vteřin před 
samotným rozsvícením stromu, přičemž 
se k ní přidala i většina účastníků. Než se 
vánoční strom rozzářil v plné své kráse, aby 

VÁNOČNÍ STROM A BETLÉM KRÁŠLÍ NAŠÍ OBEC JIŽ TŘETÍ VÁNOCE
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nám v obci připomínal onu sváteční dobu, kterou právě prožíváme, 
shlédli přítomni přibližně 90 vteřinovou sekvenci světelných efek-
tů podbarvených sváteční hudbou. Následoval potlesk účastníků, 
což lze snad považovat za sdělení, že se letošní pojetí rozsvícení 
stromu líbilo. 

Přestože se mnozí poté, kdy se Vánoční strom rozzářil, odebrali 
do svých domovů, program pokračoval až do 19. hodiny vystoupe-
ním multižánrové kapely Šajtar s pásmem předvánočně laděných 
skladeb. Ti co, i přes už poněkud chladnější počasí vydrželi, však 
rozhodně nelitovali, a bylo zřejmé, že se dobře bavili. Ti odvážnější 
se oddali i tanci. 

Co říci závěrem? Velmi nás těší stále větší zájem o tuto akci ze 
strany občanů, kdy se rok od roku počet účastníků zvyšuje. Věříme, 
že se přítomným akce líbila.

Obecní úřad

Adventní věnec je symbolem nového liturgického roku a přípra-
vou na Vánoce

Stopy adventní liturgie lze nalézt již v polovině 5. století v Raven-
ně. Teprve v polovině 6. století se objevuje také v Římě. V obou 
případech byl advent chápán jako příprava na slavení Narození 
Páně. Naproti tomu v Gálii vlivem iroskotských misionářů (Ko-
lumbán Mladší) získala adventní doba postní ráz a byla chápána 
jako kající příprava na druhý příchod Kristův na konci času. Z ad-
ventní mše bylo vypuštěno Gloria a užívala se postní fialová barva 
mešních rouch. Něco z těchto postních obyčejů proniklo ve 12. 
století i do římské liturgie; především už zmíněné vynechání Gloria 
a liturgické barvy. Postní ráz adventu se však v Římě neprosadil.

Advent začíná první nedělí adventní, tedy neděli mezi 27. listopa-
dem a 3. prosincem. Konec adventu pak představuje západ slunce 
Štědrého večera. Liturgickou barvou je fialová.

zdroj: http://cs.wikipedia.org
A jaký význam mají jednotlivé svíce?

1. svíce - víra
2. svíce - naděje
3. svíce - pokoj
4. svíce - láska

V letošním vánočně laděném čísle Petrovického zpravo-
daje Vám přinášíme vystřihovánku, kterou si můžete vy-
zdobit své okno. Autorkou je významná místní umělkyně 
Renata Filipová, které upřímně děkujeme za vypracování 
návrhu.

redakční rada

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vám 
a Vašim blízkým popřál 
ty nejkrá snější vánoční svátky 
prožité v klidu, 
spokojenosti a radosti.
Do nového roku 2014 Vám přeji 
pevné zdraví, spoustu štěstí a úspěchů, 
jak v osobním, tak i profesním životě.

Marian Lebiedzik,
starosta obce

DĚJINY ADVENTU

Vánoce, Vánoce přicházejí ...
Toto byla snad jediná koleda, kterou jsme v masmédiích slyšeli 

v době neblahé totality. Lidé si však mysleli své, a tak život jel po dvou 
kolejích, té oficiální a té soukromé s křesťanskou náplní. A co dnes? 
Žijeme v liberálně-demokratické společnosti, která není příliš naklo-
něna křesťanské tradici.

Od adventu jsou hypermarkety plné vánočních reklam a nabídek, 
aby si lidé nakupovali a hypermarketům zabezpečovali tržby. Takže 
Vánoce vypadají jako svátky nákupů a dárků. Naše Vánoce nevznikly 
z potřeby nákupů a dárků, ale z potřeby vyšší. Do našich končin přišlo 
před 11 stoletími křesťanství, a to změnilo život našich předků. Boží 
Syn vstupuje do lidských dějin a ony se začaly dotvářet v křesťanském 
letopočtu. Takže od příchodu slovanských věrozvěstů nemáme už 
svátky slunovratu, ale vtěleného Boha, jak podává Písmo: „Slovo se 
stalo tělem a přebývalo mezi námi.“

V dnešních liberálně-demokratických Vánocích jako bychom na to 
nějak zapomněli a nahradili tajemství víry dárky. Boží Dítě štědrove-
černím kaprem, a tím jakoby vše skončilo.

Ježíš přicházející k nám v Betlémě je tím darem Nebeského Otce, 
který „tak miloval svět, že dal svého Syna, aby každý, kdo v něj věří, 
měl věčný život“. Proto vraťme našim Vánocům to hlavní - víru.

Vhodným dárkem k Vánocům by mohl být teplejší vztah k starým 
lidem, delší rozhovory rodičů s dětmi nebo lepší vztah dětí k rodičům.

Vánoce mohou mít dopad na celý náš život. Boží Syn ukázal na sobě 
dokonalé lidství a připomněl: „Učte se ode mne.“

Krásné prožití Vánoc poskytují naše kostely s betlémy a služba-
mi Božími s jejich hloubkou a krásou, kde je možno uslyšet, že se 
„ukázala dobrota a lidumilnost našeho Boha“. Proč mají lidé nedů-
věru i strach z Boha? Bůh je láska a po lásce všichni toužíme. Snad 
tyto letošní Vánoce oteplí náš postoj k Bohu a k lidem, aby nebeský 
pokoj zvěstovaný nad Betlémem se rozléval jak řeka, která napájí 
a zavodňuje.

Závěrem Vánoc je nový rok. Přeji do celého nového roku 2014 ať je 
pro nás pokojný a radostný, provázený zdravím, dobrotou a vzájem-
ným pochopením.

Mgr. Jindřich Lorisz, farář
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Ani letos hodný a milý Mikuláš spolu s černým a umouněným čertem 
nezapomněli a přišli navštívit děti všech petrovických mateřských škol 
a také všechny prvňáčky. Již tradičně se objevili Mikuláš i s čertem 
v pátek 6. prosince a nesli plné pytle hraček a sladkostí. Děti se těšily 
i bály zároveň. 

Návštěva Mikuláše i s čertem ale dopadla dobře. Děti, které byly 
po celý rok hodné a nezlobily, byly obdarovány nejen nejrůznějšími 
krásnými hračkami, ale také malou sladkostí. Děti tuto návštěvu, jako 
každý rok, očekávaly, a proto si připravily písničky, říkanky a básničky.  
Tím potěšily především Mikuláše, který byl nadmíru spokojený. Naopak 
nespokojený byl čert, který si sice nějaký ten pytel na nezbedné dítko 
nachystal, ale přesto odešel s nepořízenou. 

Jsme rádi, že můžeme potěšit naše nejmenší a vykouzlit jim šťastný 
úsměv na tváři.

Obecní úřad

K vánočním svátkům už tradičně patří charitní Tříkrálová sbírka, 
a tak se po roce opět u našich dveří během prvních dní nového roku 
objeví tříkráloví koledníčci. „Tříkrálová sbírka trvá již více než deset let 
a za tu dobu se stala tradicí. Jejím smyslem je především předat přání 
pokoje v začínajícím roce.“ popisuje Martin Hořínek, ředitel Charity 
Český Těšín, která se do sbírky také zapojí. Protože se jedná o veřejnou 
sbírku, která je spojena se sbíráním finančních prostředků na předem 
daný účel akce sociální a pomáhající rozměr. 

Podle pravidel sbírky se 65% výnosu vrací zpět charitám, které 
finanční prostředky od dárců získaly, zbytek připadá na podporu 
projektů Diecézní charity ostravsko-opavské, projektů Charity 
Česká republika a humanitární pomoc do zahraničí. „Charita Český 
Těšín ze svého podílu Tříkrálové sbírky 2013, který činil 500 tis. Kč, 
podpořila opravy a úpravy, stejně jako rozvojové aktivity v našich 
zařízeních, podíleli jsme se také na povodňové pomoci v Čechách. I pro 
nadcházející ročník chceme podpořit všechna naše střediska tak, aby 
byla šíře pomoci  co nejširší.“ sděluje k využití sbírky ředitel Hořínek 
a dodává, že mezi zařízeními Charity Český Těšín se nachází domovy 
pro seniory a matky v tísni, terénní služby pro seniory, nemocné 
a osoby s omezenou soběstačností, ambulantní zařízení pro děti 
i seniory, apod. Kompletní seznam schválených záměrů sbírky bude 
v prosinci zveřejněn na internetových stránkách Charity Český Těšín. 

Aby se zamezilo nejrůznějším pochybnostem, poznáte charitní 
tříkrálové koledníčky podle jednoznačných znaků – jsou vybaveni 
plastovými kasičkami s červenobílým logem, rozdávají jako upomínku 
kalendáříky a cukříky a vedoucí skupinek jsou zároveň v souladu 
s legislativou vybaveni kartičkami, které slouží jako plné moci 
a na vyžádání si můžete údaje na průkazkách ověřit dle občanských 
průkazů. Charitní koledníčky potkáte také ve vaší obci.

„Děkujeme dárcům, koledníkům a všem, kdo se podílí na Tříkrálové 
sbírce a společně tak vytvářejí krásnou tradici, která tvoří pomyslnou 
tečku za vánočními svátky. Děkujeme za pomoc a podporu, bez níž 
bychom nemohli naplňovat své poslání, kterým je pomoc bližním 
v jakékoli nouzi. Zároveň přeji všem požehnaný rok 2014“ uzavírá 
ředitel Hořínek. 

Mgr. Martin Hořínek, ředitel Charity Český Těšín

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
UŽ POMALU KLEPE NA DVEŘE

 Vážení spoluobčané, 
k vánočním 
i novoročním svátkům 
Vám přeji mnoho zdraví, 
rodinné pohody
a do následujícího roku 2014  
jen šťastné dny 
plné spokojenosti. 

 Jaromír Krótki  
 místostarosta obce

DĚTI NAVŠTÍVIL 
MIKULÁŠ A ČERT
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VÝUKA METODOU CLIL
NA NAŠÍ ŠKOLE

V rámci zkvalitňování výuky a zařazování moderních trendů 
do výuky začínáme u nás ve škole používat metodu CLIL. Název 
vznikl z počátečních písmen anglických slov Content and Lan-
guage Integrated Learning - tedy výuka, kdy je zároveň propo-
jeno vyučování obsahu nejazykového předmětu (CONTENT) 
a cizího jazyka (LANGUAGE). V praxi taková výuka vypadá tak, že 
se žáci dozvídají nové informace prostřednictvím cizího jazyka, 
ve kterém se touto cestou přirozeně zdokonalují. Přínos metody 
je pak dvojí – jednak se žáci naučí něčemu novému a jednak si 
procvičí komunikaci v cizím jazyce. Zároveň se tak s cizím jazykem 
setkávají i mimo hodiny stanovené rozvrhem.

Použití  metody CLIL může mít mnoho podob, od tzv. ‘lan-
guage showers’ („jazykových spršek“) – krátkých herních akti vit, 
jednoduché komunikace na dané téma a „jazykových chvilek“ 
přes několikaminutové jazykové vstupy (i tyto krátké vstupy 
v angličti ně na jednodušší úrovni se už považují za užití  metody 
CLIL), až po celou vyučovací hodinu nejazykového předmětu ve-
denou v cizím jazyce .

Metoda CLIL nevylučuje používání mateřského jazyka pro 
ujasnění, upřesnění, zároveň však zdůrazňuje použití  názoru při 
vysvětlování (obrázky, náčrty, fotky, reálné předměty, mapy…) 
a akti vního zapojení žáků. Dá se zařazovat už od 1. stupně, kde 
si žáci povídají na jednoduché téma, hrají hry s použití m cizího 
jazyka, reagují na jednoduché povely v cizím jazyce apod. Na 2. 
stupni – s postupně přibývajícími komunikačními dovednostmi - 
se již žáci mohou bavit na nějaké téma, procvičovat si své znalosti  

v cizím jazyce a také se prostřednictvím cizího jazyka dozvědět 
nové informace; užití  cizího jazyka se tak nestává cílem, ale 
prostředkem k nabytí  nových poznatků.

Výuka touto metodou klade zvýšené nároky na vyučující – za 
ideálního „CLIL-učitele“ je považován učitel s aprobací cizí jazyk 
+ nejazykový předmět. Jak jsem se však již zmínila, výuku formou 
CLIL mohou provádět vyučující prvního stupně, kde učí angličti nu 
a další předměty jeden učitel a jednoduché použití  angličti ny se 
dá zařadit např. nejen do výchov, ale třeba i do předmětů, jako 
jsou matemati ka, vlasti věda a přírodověda. Na 2. stupni pak CLIL 
metodu mohou uplatňovat vyučující nejazykových předmětů, 
kteří jsou schopni komunikovat v cizím jazyce na odpovída-
jící úrovni nebo jazykáři, kteří do hodin cizího jazyka zařazují 
mezipředmětové vztahy.

Na naší škole se žáci učí již od 1. třídy jazyku anglickému, na-
vazují tak na své elementární znalosti  z MŠ, kde se s angličti nou 
setkávají především formou her a zpěvu. Na 2. stupni pak od 7. 
třídy mají žáci možnost zvolit si jako další cizí jazyk němčinu nebo 
rušti nu, ve které pokračují až do 9. ročníku. Metodu CLIL zatí m 
používáme zejména v jazyce anglickém vzhledem k faktu, že tento
jazyk se učí vždy celá třída a dá se tudíž zařadit do kterékoliv hodiny.

Jsou to „první vlaštovky“, ale věřím, že zařazení této metody 
do výuky pomůže našim žákům k nabytí  nových zajímavých in-
formací a že i touto cestou se zdokonalí  cizímu jazyku, vždyť cizí 
jazyk se učíme proto, abychom v něm byli schopni komunikovat. 
A myslím, že není třeba zdůrazňovat, jak je v dnešním světě zna-
lost cizích jazyků důležitá.

Zdroje: Metodický portál www.rvp.cz,  www.macmillan.cz

Autor: Mgr. Irena Konečná, učitelka

V pondělí 19. prosince 2011 se na Základní škole Petrovice 
uskuteční tradiční soutěž ve skoku vysokém “Vánoční laťka”. Le-
tos akce proběhne jako akti vita projektu “Společně - Razem II”. 
Soutěžit se bude ve dvou kategoriích: od 8,30 do 10,30 hod. bu-
dou skákat mladší chlapci a děvčata (6.-7. ročník), od 10,30 do 
12,30 hod. pak starší chlapci a děvčata (8.-9. ročník).

VÁNOČNÍ LAŤKA

Ochotnický soubor Kolovrat
zve širokou veřejnost dne 14. ledna 2012 na premiéru pohádky 

H. Ch. Andersena  Slavík - “Třetí  sudba”.
Představení se uskuteční v sále Hotelového domu

v Dolních Marklovicích v 17 hodin. Vstupné dobrovolné.

POZVÁNÍ NA DIVADELNÍ
PŘEDSTAVENÍ

Vánoční jarmark je aktivitou projektu “Współpraca młodych ludzi nie zna granic - Spolupráce mladých lidí nezná hranic”. Projekt je financován
finančními prostředky Evropské unie z Operačního programu přeshraniční spolupráce 2007-2013 Česká republika - Polská republika.
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V únoru uběhne rok od uvedení 
nové tělocvičny při Základní škole 
v Petrovicích do provozu. Při této 
příležitosti se uskuteční v sobotu 
1. února 2014 v prostorách tělocvičny 
první ročník turnaje v badmintonu 
„O pohár starosty obce“. Soutěž 

proběhne v kategorii mužských, ženských a smíšených čtyřher. 
Jelikož se jedná o turnaj pro širokou veřejnost, nesmí být hráči 
a hráčky registrování v žádné badmintonové soutěži. To znamená, 
že je nutný amatérský status. Všichni zájemci o účast se mohou 
přihlásit na telefonním čísle 596 361 012 (Mgr. Erika Bodnarová).

Obecní úřad

Počátkem prosince byla dokončena, po devíti měsících intenziv-
ních prací, rekonstrukce silnice III/4689 Petrovice u Karviné. Stalo 
se tak s více než dvouměsíčním předstihem oproti smluvně stano-
venému termínu. Nyní již můžeme bez jakéhokoliv omezení užívat 
nejen zcela novou rozšířenou a bezpečnější komunikaci, ale také 
chodník, který byl podél ní vybudován. Ten zcela určitě přispěje 
ke zvýšení bezpečnosti chodců v uvedeném úseku. 

Celkové náklady na uvedenou rekonstrukci představovaly 72 
miliónů korun, přičemž částkou 3,3 miliónů korun se na výstavbě 
chodníků podílela obec. Zbytek nákladů hradil Moravskoslezský 
kraj, který je vlastníkem této komunikace. Akce byla spolufinan-
cována prostředky z Evropského fondu pro regionální rozvoj pro-
střednictvím ROP Moravskoslezsko, a to ve výši 49,8 mil. korun.

Obec v této chvíli finalizuje projekt na pokračování výstavby 
chodníku až ke křižovatce u vlakového nádraží. Předpokládáme, 
že po vyřízení všech potřebných povolení bude započato s jeho 
výstavbou na jaře, nejpozději v létě příštího roku. Na jarní měsíce 
také připravujeme opravu sochy sv. Jana Nepomuckého. Chceme, 
aby tato silnice i okolí byla důstojnou „bránou“ do samotného cen-
tra obce.

Marian Lebiedzik

REKONSTRUKCE PŘÍJEZDOVÉ 
KOMUNIKACE DO OBCE 
DOKONČENASkokan roku – to je ocenění, které naše 

obec získala v letošním ročníku soutěže 
„O keramickou popelnici“. Soutěž pořádá 
společnost EKO-KOM, a.s., ve spolupráci 
s Moravskoslezským krajem a jejím cílem 
je vyhodnotit nejlepší obce a města 
Moravskoslezského kraje z pohledu 
dosažené úrovně separace odpadu. Soutěž 
konkrétně hodnotí množství vytříděného 
odpadu přepočtené na jednoho obyvatele 
města či obce. Přestože se jako obec stále 

nemůžeme ucházet o nejvyšší příčky mezi městy a obcemi Morav-
skoslezského kraje, z hlediska absolutního množství vytříděného 
odpadu, jsme zaznamenali v uplynulém roce v třídění výrazný po-
sun. Stali jsme se obcí, která v rámci kraje za poslední rok (mezi 
3. čtvrtletím 2012 a 2. čtvrtletím 2013) nejvíce navýšila objem vy-
tříděných odpadů, a to až o 34 %. Za toto zlepšení ve čtvrtek 28. 
listopadu 2013 převzal v průběhu slavnostního vyhlášení výsledků 
soutěže, které se konalo v Kompresorovně Landek Parku, starosta 
obce Marian Lebiedzik z rukou náměstka hejtmana Daniela Havlí-
ka, výše zmíněné ocenění.

Obecní úřad

OBEC OBDRŽELA OCENĚNÍ 
ZA TŘÍDĚNÍ ODPADU

TURNAJ V BADMINTONU 
PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST 
„O POHÁR STAROSTY“
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Se starým rokem jako bychom zavřeli knihu
a s novým rokem jako bychom brali čistý arch papíru 

a tužku do ruky.

Spoustu příjemných řádků spolu
s krásně prožitými svátky vánočními Vám přeje

MO ČSSD Petrovice u Karviné

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti v měsíci listopadu
 93 let Rudolf JASTRZEMSKI 
 92 let Hedvika GORGOLOVÁ
 91 let Josef ČEMPEL
 90 let Helena HERMANOVÁ
 90 let Olga KULOVÁ
 88 let Hilda TOMICOVÁ
 88 let Otilie MEISNEROVÁ
 86 let Marie DROBKOVÁ
 85 let Růžena SVOBODOVÁ
 70 let Evženie ŚMIGOVÁ
 70 let Emilie BILOVÁ
 70 let Walter WOJACZEK

Jubilanti v měsíci prosinci
 91 let Rudolfina WROŽYNOVÁ
 88 let Jan TOMICZEK
 87 let Emilie BALYSOVÁ 
 87 let Bohuslav ŠVAJČÁK
 86 let Melanie KORNASOVÁ
 80 let František LISZKA
 80 let Alenka NIERYCHLOVÁ
 80 let Helena HANZLOVÁ 
 75 let Josef SUCHÁNEK
 70 let Marie JĘDRZEJKOVÁ

Všem jubilantům přejeme především pevné zdraví, štěstí, 
pohodu, rodinné zázemí a spokojenost.

Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným 
rodičům a malým občánkům,
kteří se narodili v měsících 
listopadu a prosinci letošního roku,
a přejeme jim především zdraví 
radostný úsměv na tváři a lásku rodičů.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v měsících listopadu a prosinci, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

Spokojnego spędzenia świąt Bożego Narodzenia
i pomyślności w Nowym P.F. 2014 Roku

życzy wszystkim

Zarząd Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach, 
i Grupa Gminna Ruchu Politycznego COEXISTENTIA.

Zaproszenie spotkanie Klubu Propozycji

Zarząd Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach koło Karwiny zapra-
sza w poniedziałek 18.2.2014 r. o godz. 17.00 do Domu PZKO na spo-
tkanie klubu propozycji. Gość spotkania, przewodnicząca MK PZKO 
w Olbrachcicach, Helena Bubik, przedstawi zespoły artystyczne dzia-
łające w Olbrachcicach i omówi działalność oświatową koła.

Jadwiga Karolczyk, předsedkyně PZKO

Krásné a klidné Vánoce 
plné pohody a do nového roku 
pøedevším pevné zdraví, 
mnoho štìstí, radosti 
a úspìchù pøeje 

všem spoluobèanùm

Sbor dobrovolných hasièù 
Závada
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Je to již přibližně půl roku, kdy jsme poprvé veřejnosti otevřeli 
brány našeho petrovického zámečku. Pro mnohé z nás to bylo 
náročné období, protože jsme byli v oblasti provozování restau-
race úplnými nováčky. Díky Vám, trpělivým a věrným zákazní-
kům, jsme to ale zvládli a jsme moc rádi, že projevujete takový 
zájem o naše kulinářské i společenské akce. Pravidelně pro Vás 
připravujeme časově omezené, tematicky zaměřené speciální 
menu. Vzpomeňme na speciality thajské kuchyně, zvěřinové 
hody, o které byl mimořádný zájem, či svatomartinské menu. 
Rádi bychom Vám zpříjemnili i nadcházející vánoční čas, a pro-
to pro Vás v období od 1. 12. do 23. 12. připravujeme nevšední 
vánoční menu. Pokud si chcete dopřát trochu pohody v předvá-
nočním shonu a vychutnat si jedinečnou atmosféru adventního 

času spolu se svými nejbližšími, přijďte a ochutnejte vynikající 
sváteční pokrmy. 

Přejeme Vám klidné prožití vánočních svátků v okruhu Vašich 
blízkých a štědrého Ježíška. Do nového roku přejeme spoustu 
lásky, pohody, osobních i pracovních úspěchů a porozumění. 
Za Zámeček Petrovice slibujeme, že pro Vás budeme i nadále 
připravovat neobyčejné kulinářské zážitky a zajímavé akce. Ber-
te to jako naše předsevzetí pro následující rok 2014. Těšíme se 
na Vás!

Informace o otevírací době mezi svátky 
na www.zamecek-petrovice.cz

Krásné prožití 
vánočních 

svátků a hodně 
štěstí, zdraví 

a spokojenosti 
v novém roce 2014 

přeje všem 
lidem dobré vůle 

kadeřnictví 
Renáta a Iveta 

Haasové

Až budete usedat 
k štědrovečernímu stolu,
ať láska, radost a porozumění 
naplní Vaše srdce

Vám všem přeje Klub důchodců  Petrovice
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Děkujeme občanům Petrovic u Karviné za jejich přízeň. 
Děkujeme též sponzorům, NZZ Lékárna-Petrovická, 

ZE-FA s.r.o., INPO s.r.o. a Běla-služby s.r.o., 
že s jejich přispěním jsme mohli realizovat naše akce.

 Přejeme všem vánoce plné lásky a rodinného štěstí a v novém 
roce ať nepotřebují naši pomoc.

Klenk Tomáš – velitel
Ing. Svoboda Zdenek – starosta SDH

Na Vánocích je nejkrásnější pohoda, teplo a bezpečí domova.
Vánoce plné pohody, hodně zdraví a ten nejšťastnější nový rok 2014

přeje všem

Z O KSČM Petrovice u Karviné

Přejeme vám radostné a šťastné vánoční svátky a v novém 
roce 2014 pevné zdraví, mnoho štěstí a spokojenosti.

redakční  rada

Oznámení o změně ceny vodného 
a stočného od 1. 1. 2014
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti byly 
v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného 
a stočného s účinnosti od 1. ledna 2014 takto:

–  voda pitná (vodné)
33,08 Kč/m3  (bez DPH) 38,04 Kč (vč. 15 % DPH)

–  voda odvedená (stočné)
30,48 Kč/m3  (bez DPH) 35,05 Kč (vč. 15 % DPH).

Nové ceny budou uplatněny vůči našim od-
běratelům po prvním odečtu měřidel násle-
dujícím po 1. lednu 2014, popřípadě bude 
postupováno dle uzavřených smluvních vzta-
hů mezi odběratelem a dodavatelem.  

Informace pro občany
Havárie veřejného osvětlení (tj. vypnutí ulic a celých částí obce) 
je možné hlásit na linku 596 302 111 – pohotovost od 17.00 ho-
diny v pracovní dny a víkendy (Technické služby, vrátnice).

Obecní úřad Petrovice u Karviné

Děkujeme všem příbuzným a známým za účast, 
květinové dary i za projevenou soustrast 

na pohřbu našeho drahého zesnulého 
manžela, tatínka a dědečka,

pana Jaroslava  B Ř I N Č I L A,

který se konal 7. 11. 2013 
v Obřadní síni v Petrovicích.

Hlavní dík patří pečovatelkám DPS a spolubydlícím tohoto zařízení 
za zpříjemnění posledních 3 let života.

Za rmoucena manželka, dcera a syn.

Vzpomínka

Dne 17. 12. 2013 by oslavil své 80. narozeniny 
náš milovaný manžel a otec,

Ing. Rudolf WILCZEK.

Bohužel nás už loni opustil.

Letos jsme si také připomněli 100. výročí narození jeho maminky

paní Žofie WILCZKOVÉ, rozené Radecké, 

zemřelé před jedenácti léty.
Stále s láskou a vděčností vzpomínáme.

Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi.

Manželka Blažena, synové Lubomír a Zdeněk s rodinami.

V úterý 31. prosince 2013 bude zdejší obecní úřad uzavřen.
Obecní úřad

Omluva
V minulém čísle Petrovického zpravodaje byly v článku PŘED 
120 ROKY SE NARODIL PETROVICKÝ LÉKAŘ MUDr. ROTIGEL otiš-
těny nesprávné údaje, za co se velmi omlouváme. 
Děkujeme za pochopení.

Redakční rada
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V pátek 25. října se v prostorech Základní školy Petrovice objevili 
muži v  maskách. Byli to členové Sboru dobrovolných hasičů obce 
Petrovice u Karviné – Dolní Marklovice, kteří pro naše žáky v rámci 
projektového dne Ochrana člověka za mimořádných událostí 
připravili bohatý program.

Nikdy nevíme, co se může stát, proto v duchu hesla „kdo je 
připraven, není překvapen“ se žáci vydali plnit nejrůznější úkoly, 
které hasiči připravili. 

V průběhu akce jsme se mohli přesvědčit, do jaké míry umíme 
poskytnout první pomoc nebo jakým způsobem se máme chovat 
v krizových momentech. O tom, že existuje více druhů hasičských 
přístrojů, jsme jistě už slyšeli, ale umět se správně rozhodnout, 
který je ten správný pro danou situaci, už nemusí být tak snadné. 
Díky profesionálnímu přístupu dobrovolných hasičů si žáci naší 
školy tyto a další poznatky mohli zopakovat, prohloubit a některé 
i vyzkoušet. 

Děkujeme Stanislavu Rduchovi, Tomáši Klenkovi a celému sboru 
dobrovolných hasičů za to, že byli tak ochotní a ujali se přípravy 
a organizace celého pátečního dne. Výsledkem jejich práce byl 
velice poučný, zajímavý a pečlivě připravený program pro děti, 
které na závěr obdržely sladkou odměnu. 

Mgr. Radek Adamczyk

Ani jsme se nenadáli a opět je tu předvánoční čas, čtyřtýdenní doba 
adventní. V našich domácnostech probíhají úklidy a leštění. Začíná vonět 
vanilka a čerstvě upečené cukroví. 

Také naše Obecní knihovna se připravuje na sváteční dny a nachystala 
pro své čtenáře několik novinek z knižního trhu, ze kterých vám vybírám 
malou upoutávku.

Dětem a mládeži nabízím:
Dobrodružství Tondy Čutala
Knížka pro děti vypráví příhody malého kluka Tondy a jeho psa Žulíka. 

Tato nerozlučná dvojice hraje fotbal, věnuje se atletice, krade třešně 
a dokonce odletí do Afriky, kde zažívají různá dobrodružství s místními 
zvířaty. Kniha je společným dílem malíře Josefa Lady a spisovatele Josefa 
Bruknera, autora mnoha knih pro děti.

Ráj poníků – Koenigová Christina
Napínavý příběh z jezdeckého oddílu. Sedlák ze sousedství chce dát 

utratit starou kobylku. Tomu musí děti z oddílu rozhodně zabránit.

Za hlasem srdce – Wilsonová Jacqueline
Další z velmi čtivých knih pro mládež. Hrdinka románů řeší velkou 

tragédii svého života. Vše překlenout ji pomáhá její dětská láska a také se 
znenadání objeví jedna okouzlující postava z její minulosti.

Příliš mnoho andělů – Chudožilov Petr
Kniha fantastických povídek pro děti, ve kterých vystupují v hlavní roli 

andělé strážní, domácí a mnozí další. 

Dospělým čtenářům nabízím:
Manžel na objednávku – McKenzie Katherine
Anna Blytheová si na svůj život nemůže stěžovat. Má skvělou práci 

v redakci časopisu, úžasnou nejlepší kamarádku a právě se jí podařilo 
sehnat nakladatele pro svoji knižní prvotinu. Potíž je v tom, že si neustále 
vybírá nevhodné muže. Po dalším nepodařeném vztahu si uchová vizitku 
společnosti, kterou považuje za seznamovací.

Sesterstvo – Janouchová Kateřina
Čtivý švédský rodinný thriller od spisovatelky a novinářky česko – 

ruského původu, žijící a publikující ve Švédsku.

Dlouhé stíny – Meachamová Leila
Strhující příběh o lásce, oddanosti a vnitřním odhodlání. Osud vrhá 

dlouhé stíny na osudy lidí, jejichž životy jsou nerozlučitelně propojené. 
S vypravěčským mistrovstvím autorka zachytila milostný trojúhelník.

Krajina světla – Robertsová Nora
Meg vinou otce, který rodinu opustil, zanevřela na všechny muže. 

Detektiv Nat, který Meg miluje, jí musí sdělit, že její otec byl zavražděn. 
Pohled jeho očí proniká Meg pod kůži a probouzí city, uložené kdesi velmi 
hluboko. Pak následuje další vražda a její život najednou dostane jiný směr. 

Knihy si můžete přijít vypůjčit, nebo si prodloužit výpůjční dobu 
na telefonních číslech 596 361 010, 558 849 528, vždy v:

úterý    od 8.00 – 11.00    a    12.00 – 17.30 hodin
středu    12.00 – 17.30 hodin
čtvrtek    12.00 – 17.30 hodin

Knihovna bude naposledy otevřena v letošním 
roce ve čtvrtek 19. 12. 2013. V novém roce 
zahájíme svou činnost 7. 1. 2014.

Můžeme mít tisíce přání, tužeb a snů, ale 
jen štěstí, zdraví, láska a přátelství dává 
smysl našim dnům. Láskyplné Vánoce 
a celý rok 2014 přeje všem knihovnice – Eva 
Podstawková.

OCHRANA ČLOVĚKA 
ZA MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTÍ 

PŘEDVÁNOČNÍ NABÍDKA 
Z OBECNÍ KNIHOVNY
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Opět se přiblížily Vánoce, které mnozí z nás mají zakódované jako 
svátky dobrého jídla a pití a často se také podle toho chováme. 
Jako každý rok opět plánujeme festival přejídání. Vždyť Vánoce 
jsou jednou ročně, tak proč si je neužít. K tomu pak ta sváteční 
pohoda u televizních obrazovek, kdy pasivně sledujeme televizi 
s představou smysluplně strávených svátečních dnů.

Každoročně si pak klademe nesplnitelná novo-
roční předsevzetí a nový rok zahajujeme nesmys-
lnými dietami. Ale přejídání a fyzická inaktivita 
nám opravdu neprospívá. Cítíme se slabí, unavení, 
malátní, bez energie. 

Chcete-li si udržet o Vánocích dobrou náladu a pevné zdraví jez-
te s mírou, po menších porcích, pomalu, sousta nehltejte, nejezte 
do pocitu plnosti. Dodržujte dostatečný příjem tekutin a omezte 
spotřebu alkoholu. Nezapomeňte ani na dostatek pohybu, běžte 
si zaplavat, zabruslit, zalyžovat, dělejte cokoli, co vás těší, postačí 
i procházky na čerstvém vzduchu.

Pěkné Vánoce a vše nejlepší v novém roce 2014 Vám 
všem přeje kolektiv chirurgického oddělení Bohu-
mínské městské nemocnice. Jsme ti, kteří se o Vás 
vždy rádi, ochotně, dobře a profesionálně postarají.

prim. MUDr. Tomáš Sobalík,
chirurgické oddělení BMN, a.s.

Rok 2013 byl pro petrovické pejskaře úspěšný. Po dlouhé době, na-
posledy předtím v roce 1999, jsme na svém ‚cvičáku pod kostelem‘ 
uspořádali zkoušky z výkonu, na kterých uspěli tři naši mladí psovodi. 
Další dva byli u zkoušek úspěšní ve výcvikových střediscích jiných or-
ganizací. Dva věkově zralejší členové se zúčastnili se svými psy celkem 
sedmi výstav u nás i v sousedním Polsku. V soutěžích nás na dvou zá-
vodech dobře reprezentovali otec a syn Mlotkovi.

V červnu jsme společně s mladými závadskými hasiči opět uspořá-
dali ukázky výcviku a požárního sportu v rámci oslav Dne dětí.

V září se opravdu velmi vydařily klubové přebory. Jejich vítězové 
okusili i chuť perníkových pohárů. V průběhu roku proběhlo několik 
brigád na likvidaci záplavových škod a zvelebení areálu.

Blíží se konec roku. Přejeme Vám všem pohodu a klid 
v období Vánoc, hodně štěstí, zdraví a lásky po celý rok 
2014. A všem majitelům psů jen ty nejkrásnější chvilky 
se svými psími kamarády.

Jiří Kubačka, člen Klubu kynologie

Podzim již pomalu končí a my rybáři jsme ukončili výlovy našich ryb-
níků a rybochovných zařízení. Letošní rok nebyl tak úspěšný jako vloni, 
a to s ohledem na proměnlivost počasí v průběhu vegetačního období 
a letního nedostatku vody. Přesto můžeme být s výnosy jednotlivých 
rybníků poměrně spokojeni. Celkem bylo ze všech rybníků vyloveno: 
8 598 ks kaprů dvouletých, 7 363 ks kaprů tříletých o průměrné váze 
1,34 kg, 1 613 ks štiky jednoleté o průměrné délce 40 cm a hmotnos-
ti 34 dkg. Dále bylo odchováno 1 891 ks amura bílého, 3 740 ks lína 
a 10 400 ks bílé ryby (plotice, perlín, cejn velký). Dále byli vyloveni ge-
nerační candáti a štiky. Většina ryb byla vysazena do sportovních reví-
rů a zaručují tak dobré úlovky, jak ke konci letošní sezóny, tak i v roce 
příštím. V rámci svazové distribuci byl vysazen plůdek úhoře říčního, 
ostroretka stěhovavá a pstruh potoční. Pro zajištění násad pro rok 
2014 máme zakomorováno potřebné množství generačních candátů 
a štik, jednočních amurů a línů. 

Abychom moh-
li ryby chovat, 
musíme se také 
odpovědně sta-
rat o řádný stav 
našich rybníků 
a revírů. Proto 
byla v jarním 
období provede-
ná oprava hráze 
rybníka JZD 4,5 
a nádrže č. 4 re-
víru Petrůvka 1A 
v Prstné. Po vy-

puštění a vylovení rybníka Urbanczyk 1 je realizována oprava hrází 
od Petrůvky a kolem cesty. Celkové náklady na údržbu rybníků dosáh-
nou 300 000 Kč. Naše poděkování patří Zastupitelstvu a vedení obce 
za finanční příspěvek na úhradu nákladů na opravu rybníka Urbanzcyk 
1. V rámci investiční výstavby byl dokončen rybník JZD 8 A v Marklovi-
cích a bude využit k odchovu kapra, lína a štiky již v příštím roce. O dob-
rém zarybnění svědčí úlovky, které byly dosaženy v loňském roce. Naši 
rybáři ulovili 10 775 ks kaprů o váze 23 482 kg a průměru na kus 2,18 kg, 
395 štik 634 kg, 406 candátů 616 kg, 38 sumců o průměrné váze 8,47 kg 
a 1 108 ks pstruhů duhových, převážně v zimě „na dírkách“. Celkem 
naši rybáři ulovili 18 865 ks všech druhů ryb o hmotnosti 27 838 kg 
v hodnotě 2,397 mil Kč. Na revíru Petrůvka 1 A v Prstné bylo uloveno 
798 kaprů a 1 096 pstruhů duhových. Členové Rybářské stráže provedli 
na tomto revíru 68 pochůzek a zkontrolovali 139 rybářů, z toho bylo 
33 rybářů z jiných MO. 

V letošním roce oslavila naše rybářská organizace 90 let od založení. 
Při této příležitosti byla vydána pamětní brožurka, uspořádán rybářský 
den u jezera v Parku Boženy Němcové spojený s rybolovem a výstavou 
ryb. Na slavnostním zasedání výboru, kterého se zúčastnili pozvaní 
hosté z řad představitelů obce a magistrátu, družební organizace rybá-
řů z Polska a sponzorů, byly při této příležitosti předány „Pamětní listy“ 
a poděkováno za dosavadní dobrou a účelnou spolupráci.

Na úseku čistoty vod nebyla zaznamenána ani jedna havárie spojená 
s úhynem ryb, což dává svědectví o stále se zlepšující čistotě našich 
vod. Velké škody na rybí obsádce však způsobuji nálety kormoránů, 
kteří jsou v našich podmínkách přemnožení.

Pro zimní období máme opět plánován lov „na dírkách“ v revíru 
Petrůvka 1A v Prstné, a to na nádržích č. 1 a 2. Ryby budou vysazeny 
po zámrazu v dostatečném množství.

Vážení rybáři a příznivci Petrova cechu, přeji Vám a Va-
šim rodinám pěkné a pohodové prožití Vánoc a do no-
vého roku pevné zdraví, štěstí a mnoho pohody na souši 
i u vody!

Ing. Vladimír Durčák, předseda MO ČRS Karviná

foto: Ing. Oldřich Horák

RYBÁŘI INFORMUJÍ ZDRAVÍ O VÁNOCÍCH

KYNOLOGOVÉ BILANCUJÍ A PŘEJÍ
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Vážení sportovní přátelé,
podzimní část sezóny 2013/2014 je již minulostí. Mužstvo TJ Lokomo-
tiva Petrovice nastoupilo do této sezóny počtvrté za sebou jako diviz-
ní. Celkově se jedná již o osmou účast v této čtvrté nejvyšší soutěži 
u nás v naší historii. 

Podzimní část aktuální sezóny ale nelze hodnotit kladně. Konečné 
12. místo se ziskem 18 bodů a pouhými čtyřmi vítězstvími není na-
plněním předsezónního cíle, který si naše TJ dala, a to pohybovat se 
v první polovině tabulky divize skupiny E. Zklamáním jsou především 
výsledky mužstva na domácím hřišti. Pouhé jediné vítězství (4:0 nad 
Šumperkem) z osmi odehraných utkání na našem hřišti jistě není to, 
na co jsme byli v minulosti zvyklí. Tato nepříliš lichotivá bilance je  
v přímém kontrastu se stejným obdobím minulého roku 2012, kdy 
jsme ze stejného počtu domácích utkání vytěžili až sedm výher a jen 
jednou odešli poraženi. 

Mužstvo těsně před startem sezóny převzal zkušený trenér Miro-
slav Čopjak, jenž si v minulosti vyzkoušel angažmá i v polské nejvyšší 
soutěži. Tento trenér ve spolupráci s asistentem René Bielanem dostal 
jednoznačnou důvěru vedení klubu i pro jarní část soutěže. Všichni 
věříme, že pokud se trenérské dvojici podaří přes zimní pauzu kádr 
vhodně doplnit a posílit, vrátí se náš „A“ tým tam, kde jej naši příznivci 
chtějí vidět, a to v horních patrech tabulky soutěže. Jarní část začne 
pro náš tým 22. března, kdy se v okresním derby představíme na půdě 
béčka, druholigové Karviné.

Během podzimní části sezóny, konkrétně počátkem října, jsme také 
měli možnost sdílet oslavu významného životního jubilea 50 let, mís-
topředsedy, zástupce hlavního sponzora společnosti Salmonia a pře-
devším velkého srdcaře závadského klubu Ing. Lubomíra Vojáčka. 
Tímto mu ještě jednou všichni přejeme mnoho zdraví do dalších let, 
pohodu jak v osobním, tak i v pracovním životě a hlavně mnoho vítěz-
ných utkání Lokomotivy.

Závěrem bych rád jménem celého vedení TJ Lokomotiva poděkoval 
všem lidem, kteří se okolo závadského fotbalu točí a přispívají k cho-
du celého klubu. Poděkování patří hráčům, jednotlivým realizačním 
týmům, funkcionářům, sponzorům, pracovníkům a vedení obce Pet-
rovice u Karviné za dobrou a konstruktivní spolupráci a v neposlední 
řadě všem našim fanouškům za jejich neustálou podporu. Ti všichni 
přispívají ke zviditelnění jak našeho klubu, tak i obce Petrovice u Kar-
viné a za to jim patří velký dík.

Přejeme všem našim spoluobčanům a příznivcům šťast-
né, spokojené a požehnané vánoční svátky, pevné zdra-
ví, mnoho osobních i pracovních úspěchů v nadcházejí-
cím roce 2014.

Bc. Tomáš Lincer, DiS., sekretář TJ Lokomotiva

Setkali jste se s pojmem bodystyling? Ptá-
te se, co to je? Toto v dnešní době moderní 
a hodně populární cvičení je forma aerobiku, 
která pomáhá rovnoměrně formovat a zpev-
ňovat postavu. Cvičení se zaměřují na formo-
vání svalů celého těla, případně se soustřeďují 
pouze na problémové partie – hlavně stehna, 
hýždě a břišní svaly. Bodystyling je kombinace 
klasického aerobiku, do kterého jsou vloženy 

posilovací prvky, které slouží k zahřátí celého těla, včetně posilování 
problémových partií. Velkou výhodou bodystylingu je, že tato forma cvi-
čení je vhodná pro jedince různého věku s různou kondicí a může tedy 
být i určitou formou odreagování po celodenním pracovním shonu. 
V rámci samotného cvičení se často používají i různá sportovní náčiní 

– v převážné většině posilovací gumičky a činky. Bodystyling však není 
pouhé cvičení, ale jsou zde využívány i jednoduché choreografie, které 
však zvládne každý jedinec bez větších problémů. Lektoři doporučují 
cvičit dvakrát až třikrát týdně, díky čemuž dosáhnete krásné zpevněné 
postavy. Bodystyling je vhodný v podstatě pro všechny, nedoporučuje 
se pouze těhotným ženám. 

Pokud Vás uvedené informace zaujaly a chtěli byste si tuto formu 
cvičení vyzkoušet, potom je i pro Vás určená informace, že od 7. led-
na 2014 se budou konat pravidelné lekce bodystylingu v Petrovicích 
u Karviné, a to v nové tělocvičně při ZŠ v Petrovicích. Cvičení bude pro-
bíhat každé úterý a čtvrtek od 18.30 do 19.30 hod. K účasti na lekci je 
nezbytná rezervace, kterou můžete učinit již nyní na telefonním čísle 
777 556 885.

Romana Kniezková

BODYSTYLING – CVIČENÍ NEJEN PRO ZDRAVÍ 

Florbalisté Z. F. K. AQM Petrovice pomalu před blížícím se koncem 
rokem bilancují první polovinu sezóny. Muži hrající druhou ligu jsou 
po jedenácti odehraných utkáních v čele tabulky divize IV. Soutěž je 
velmi vyrovnaná, proto je stále reálným cílem umístit se do pátého 
místa a zajistit si tak účast v nově vytvořené 2. lize.

Junioři pro-
zatím navazují 
na dobré výsled-
ky z minulého 
ročníku. Ve třetí 
lize se usadili 
na vedoucí po-
zici, což je vyni-
kající i vzhledem 
k tomu, že po-
lovinu družstva 
tvoří hráči do-

rostu. Dorostenci se v první lize otrkávají a sbírají zkušenosti, které 
zužitkují až později. Starší žáci v neúplné tabulce krajského přeboru 
mají za sebou šest odehraných utkání, všechna bez ztráty bodu. Mladší 
žáci a elévové nehrají své zápasy do tabulky, ale turnajově. Mladší žáci 
ze čtyř turnajů jen jednou neodjeli domů s pohárem, dvakrát byli tře-
tí a jednou zvítězili. Elévové si vedou podobně. Po druhém a čtvrtém 
místě jim na posledním turnaji uniklo prvenství jen o vlásek. 

I když je florbal kolektivní sport, sledují se v něm i individuální statis-
tiky. Marek Cihelka dominuje v kanadském bodování druholigové sou-
těže stejně jako Dominik Chvastek v 1. lize dorostu. Jakub Rataj si drží 
první místo v procentuální úspěšnosti mezi brankáři 2. ligy. 

Letos náš klub obdržel pozvánku na největší mládežnický turnaj 
do Švédska, kolébky florbalu. Naši hráči ročníku 1997 za odměnu 
a za přístup k florbalu v posledním období zažijí od 1. do 7. ledna 
2014 ve švédském městě Göteborg atmosféru mezinárodního turnaje 
a zhlédnou přípravný zápas české a švédské reprezentace. 

Radek Adamczyk, trenér
2. liga mužů divize IV – předpis soutěže

Družstvo Z V Vp Pp P B BV BO BR
1. Z.F.K. AQM Petrovice 11 8 1 0 2 26 85 49 36
2. Florbal Torpedo Havířov 11 8 0 0 3 24 78 49 29
3. S.K. P.E.M.A. Opava 11 7 0 2 2 23 84 58 26
4. IMOS FbC Aligators Klobouky 11 7 0 1 3 22 57 49 8
5. FbC BD STAV Frýdek-Místek 11 7 0 1 3 22 72 79 -7
6. 1. MVIL Ostrava 11 6 1 0 4 20 71 59 12
7. EMKOCASE Gullivers Sokol Brno I 11 5 2 0 4 19 68 62 6
8. FBC Spartak MSEM Přerov 11 4 0 1 6 13 64 65 -1
9. Retro Bulldogs Brno B 11 3 2 0 6 13 68 79 -11

10. TEMPISH FBS Olomouc 11 2 0 1 8 7 63 100 -37
11. FbC Playmakers Prostějov 11 2 0 0 9 6 58 87 -29
12. FBK Spartak Hluk 11 1 0 0 10 3 68 100 -32

PETROVICKÝM 
FLORBALISTŮM SE DAŘÍ

ZHODNOCENÍ 
PODZIMNÍ ČÁSTI SEZÓNY
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ZNÁŠ SVOU OBEC aneb VYZKOUŠEJ SI PRÁCI STAROSTY
Soutěžní kupón č. 2 (PZ č. 6/2013)

Jméno a příjmení . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . datum narození . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Bydliště . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . mobil/telefon: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

foto 1: odpověď: 1) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . rok: 2) . . . . . . . . . . 

foto 2: odpověď: 1) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . rok: 2) . . . . . . . . . . 

foto 3: odpověď: 1) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

foto 4: odpověď: 1) rok . . . . . . . . . . . . . . . . 2)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Účel: Rozšířit znalosti dětí a mládeže o místopisu obce.

Forma: Obrazový kvíz v Petrovickém zpravodaji

Doba trvání: Zpravodaj č. 5–6/2013, 1–3/2014 
 a závěrečné vyhodnocení na 20. Obecní slavnosti.

Vyhodnocení: V každém kole budou vylosováni 3 vítězové, 
kteří získají věcné ceny (meteostanici, batoh, 
USB flash, MP3, domácí zvonek). 

 Na závěr bude na 20. Obecní slavnosti ze všech účastníků vylosováno 6 výherců, 
kteří budou odměněni věcnými cenami. Navíc jeden účastník, který bude vyloso-
ván ze všech odevzdaných správných odpovědních kupónů, získá hlavní výhru – 
tablet a možnost na 2 dny si vyzkoušet práci starosty obce!

1)  Ve Zpravodajích 5–6/2013 a 1–3/2014 budou vždy otištěny 4 fotografie historických, významných 
nebo jinak známých objektů. Úkolem bude odpovědět na položené otázky, vepsat je do přiloženého 
kupónu a ten doručit na podatelnu zdejšího obecního úřadu nebo k rukám Dagmar Prusové, učitelky 
ZŠ v Petrovicích.

2)  Zúčastnit se mohou děti a mládež z Petrovic u Karviné do 18 let. (Předpokládá se, že mladším budou 
pomáhat rodiče.) Ze soutěže jsou vyloučeny děti pořadatelů. Každý účastník může v jednom kole ode-
vzdat pouze jeden soutěžní kupón.

3)  Z každého kola ze všech došlých nebo odevzdaných (správných) odpovědí, se vylosují 3 výherci. Na zá-
věr se bude losovat 6 výherců ze všech soutěžních kol. Tím se zvyšuje možnost získat cenu, jednak 
z jednotlivých kol a navíc je možné získat cenu ze závěrečného losování. Jeden účastník získá hlavní 
výhru – tablet a možnost dva dny zastávat práci starosty obce. 

4)  Všechny informace budou zveřejněny na webu http://www.petroviceuk.cz

Vyplněný kupón zasílejte nebo odevzdejte na podatelně zdejšího obecního úřadu nebo učitelce Dagmar 
PRUSOVÉ do 8. 1. 2014. Výhercům 2. kola soutěže budou ceny předány na obecním úřadě 13. 1. 2014 v 15.00 
hodin. Vylosovaní výherci budou předem telefonicky kontaktováni.

ZNÁŠ SVOU OBEC aneb VYZKOUŠEJ SI PRÁCI STAROSTY
Soutěž pro občany Petrovic u Karviné do 18 let.Soutěž pro občany Petrovic u Karviné do 18 let.Soutěž pro občany Petrovic u Karviné do 18 let.Soutěž pro občany Petrovic u Karviné do 18 let.

SOUTĚŽ
2. kolo
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Foto 1 – otázky:
1. Ve které části obce se nachází 

tato budova ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné?
2. Ve kterém roce se konalo slavnostní otevření této školy?

Foto 2 – otázky:
1. Jak se nazývá tato kulturní památka obce?

2. Ve kterém roce byla tato pamětihodnost postavena?

ZNÁŠ SVOU OBEC aneb 
VYZKOUŠEJ SI PRÁCI STAROSTY

SOUTĚŽ
2. kolo

ZNÁŠ SVOU OBEC aneb VYZKOUŠEJ SI PRÁCI STAROSTY
Soutěžní kupón č. 2 (PZ č. 6/2013)

Foto 3 – otázky:
1. Co dnes sídlí v objektu na fotografii? 

(uveď alespoň dva subjekty)
2. Co se původně nacházelo na tomto místě?

Foto 4 – otázky:
1. Ze kterého roku pochází 

tento kamenný kříž Kalvárie?
2. Koho znázorňují dvě 
(asi jeden metr vysoké) 

sochy po stranách kříže?
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